

# Ёжиков

# «Плачь в

*В.И. Титаренко*

*Художник И.А. Почкин*

»



Автор:  
воспитатель  
первой  
квалификационн  
ой  
категории  
Деменкова Е.А.

В одном большом-большом зелёном лесу в маленьком домике жила семья ёжиков: пapa Ёж, мама Ежиха, маленький Ёжик и его сестричка Ежишка. Жили они дружно своей колючей семейкой и очень любили друг друга.

Однажды вечером, когда семья ежей выпила тёплое какао с маминым пирогом, пapa Ёж стал читать любимую газету «Лесные новости», мама Ежиха продолжила вязать разноцветные носочки для своих малышей.



Ёжик и Ежишка попросились немного посидеть на качелях во дворе.

- Хорошо, - сказал пapa Ёж, - только недолго, а то уже наступают сумерки и вам скоро нужно ложиться спать. Да, и никуда не уходите со двора! – крикнул он им вслед.

Малыши уселись на качели и стали изо всех сил их раскачивать, радуясь и хохоча.



- Тихо! – вдруг закричал Ёжик. – Слышишь: кажется кто-то плачет!

Ежишке прислушалась.

- Нет, тебе наверное, показалось, -сказала она, продолжив качать лапками.  
Но Ёжик никак не успокаивался, ему опять послышался чей-то тихий плач.



И он предложил:

- Давай пойдем и посмотрим, кто там плачет. Может, кому-то нужна наша помощь?

- Но папа запретил нам выходить со двора! – возразила Ежишка. – И уже совсем темно, а я боюсь темноты.

- Не бойся, ведь мы вместе, а тот, кто плачет, - совсем один.



Ёжики взялись за лапки и вышли за калитку, направляясь в сторону раздающегося плача. У Ежишки дрожали коленки от страха, но она всё-таки не могла оставить брата одного и шла вместе с ним. Наконец они совсем близко приблизились к тому месту где раздавалось тихое всхлипывание, раздвинули веточки и в полутьме увидели красную с черными точками спинку Божьей Коровки.



- Что ты здесь делаешь так поздно? – спросили они в один голос.

- Я гуляла с сестричками в лесу, увлеклась и не заметила, как потерялась.

Теперь я сижу тут совсем одна , плачу и не знаю, что делать. Мои мама, наверное , очень расстроилась, что сестрички вернулись с прогулки без меня, - сказала Божья Коровка и ещё сильнее расплакалась.



- Не надо так расстраиваться! – решительно сказал Ёжик. – Я знаю, где твой домик – он совсем близко. И мы тебя проведем тебя.

Ёжик посадил заплаканную малышку к себе на ладошку и они направились к ее дому.

Когда мама Божьей Коровки увидела свою дочурку здоровой и невредимой, она долго благодарила Ёжика и Ежишку за то, что они помогли её малышке .



Когда ежата вернулись домой, мама Ежиха не стала их ругать за нарушенный запрет, а лишь попросила впредь предупреждать их с папой, если они решили выйти со двора. И ещё она сказала, что очень гордится своими детьми, потому что они такие добрые и храбрые!



# Беседа по содержанию сказки

- О ком рассказывается в этой сказке?
- Как жила семья ёжиков?
- Перечислите членов колючей семейки.
- В какое время суток происходит действие?
- Что сказочного в этой истории?
- Почему Ежишка и Ёжик нарушили папин запрет уходить со двора?
- Чей плач слышали ежата?
- Расскажите о главном герое. Какой он?
- Какой вам показалась Ежишка?
- Отчего у Ежишки дрожали коленки?
- Почему она все же не оставила брата?
- Расскажите, что случилось с Божьей Коровкой.
- Как вы думаете, почему сказка называется «Плачь в полутьме»?
- Вспомните какие цвета вы увидели в этой сказке?
- Чему учит эта сказка?
- Кто и за что поблагодарил ежат?
- Почему мама Ежиха гордится своими детьми?